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План-конспект занятия

Возраст детей: 12 лет
Количество детей в группе: 10 человек

Тема занятия: Творческое занятие «Пусть песня летит в облака…»

Тип занятия: Комбинированное (просмотр, слушание, обсуждение, творческое самовыражение, разучивание, исполнение)
Форма занятия: Творческо-исследовательское занятие

Время занятия: 30 минут

Цель:  Формирование интереса и мотивации детей к музыкально-творческой деятельности. 

Задачи: 

Образовательные:

1.Активизировать музыкальное творчество детей;

2.Учить детей самостоятельно принимать решения в процессе творческой работы.
Развивающие: 


1.Развивать творческие способности детей в процессе коллективного создания музыкального произведения;

2.Развивать позитивное отношение к процессу познания. 


Воспитательные:


1.Воспитывать культуру общения;

2.Воспитывать в детях любовь к музыке, бережное отношение к традициям родного края;
3.Воспитывать осознание собственной значимости в процессе творчества.
Используемые методы и приёмы:


Проблемная ситуация: создание проблемной ситуации, решение проблемных задач;

Метод исследовательской деятельности: организация поисковой, познавательной деятельности детей путём постановки задач, требующих самостоятельного творческого решения;

Частично-поисковый: самостоятельный выбор из предложенных вариантов;

Вербальный: словесное общение на протяжении всего занятия;
Наглядный: демонстрация, показ, слушание.

Используемые технологии:

Информационно-коммуникативные технологии;

Технологии проблемного обучения;

Технологии коллективного взаимодействия.


Информационно-методическое обеспечение занятия:  Конспект занятия, мультимедийное оборудование, ноутбук, музыкальный центр, фортепиано (синтезатор), карта векторной диаграммы «Роза ветров», карточки с подборкой слов, аудиодиск, буклеты-приглашения, воздушные шары, маркеры.

Прогнозируемый результат: Готовность к практическому использованию полученного объема информации в повседневной жизни и способность к дальнейшей самостоятельной творческой деятельности. 




	Этапы 
	Деятельность педагога
	Предполагаемая деятельность детей
	Время 

	1.Вводная часть
	Перед занятием звучит аудиозапись песни «Воздухоплаватель» в исполнении Тыниса Мяги.
	Дети занимают места.
	

	1.1.Организационный момент
	Здравствуйте, ребята! Мы раньше с вами не встречались, но я очень хочу с вами познакомиться. На этом воздушном шаре я написала, как меня зовут. Я, Елена Владимировна, педагог по вокалу, музыкальный руководитель Дома детского творчества «Дар» г. Кунгура. Я вам представилась, а  как вас зовут, пока не знаю, поэтому предлагаю вам тоже написать ваши имена на этих красочных шарах.
Замечательно. Теперь и я знаю, как вас зовут.
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Дети выбирают шары понравившегося цвета, пишут на них свои имена и ставят около себя.
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	1,5 мин.

	1.2.Введение в тему занятия
	Ребята, я не случайно предложила вам воздушные шары, потому что речь на нашем занятии пойдет об аэростатах и воздухоплавателях, о музыке и песнях. Вы немного удивлены? Как это песня может быть связана с таким видом спорта, как воздухоплавание… Очень даже может! Ведь песня – это помощник в нашей жизни всегда и везде! И сегодня мы с вами будем не просто обычными девчонками и мальчишками, а настоящими Покорителями небес! Творцами! Сочинителями! 

Я вам уже озвучила, что живу в старинном городе Пермского края – Кунгуре.  И каждый год наш город принимает гостей на Небесную ярмарку Урала. Вы о ней слышали?
В том году ваш земляк – пермяк Игорь Старков занял почетное 2 место в зачете II чемпионата Приволжского федерального округа (показ слайдов). 

Со всей России и зарубежья съезжаются пилоты в  Пермский край для того, чтобы поучаствовать в соревнованиях. Мужественные воздухоплаватели разрабатывают маршруты, выполняют сложнейшие задания. Но еще, Небесная Ярмарка это не только состязания – это яркий праздник и удивительное зрелище, на котором звучит музыка. Про небесную Ярмарку сочиняют и стихи, и частушки. В том году даже был объявлен конкурс «Гимна Небесной Ярмарки»…Гимн, правда, не получился, но вот песни вышли замечательные. Я предлагаю вам вместе послушать одну из них, которую сочинила жительница нашего города. (просмотр видеоролика  с песней о Небесной Ярмарке).
Ребята, пилоты нашего аэростата тоже мечтают о своей песне, которая поднимала бы настроение, боевой дух перед полетами. И с этой просьбой они обратились к нам. Давайте, посмотрим обращение воздухоплавателя Игоря Вертипрахова.

(Видеоролик с обращением и рассказом о «Розе ветров»

 пилота Игоря Вертипрахова).


	Обмен мнениями о Небесной ярмарке Урала.
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	3,5 мин.
2 мин.



	2.Основная часть

2.1.Создание проблемы
2.2. Совместная исследовательская деятельность
2.3.Совместная проектная деятельность

2.4.Мозговой штурм

2.5.Прослушивание

2.6.Работа группы с элементами поисковой деятельности

2.7. Совместная творческая работа

2.8.Работа с музыкальной фразой. 

2.9.Работа с фонограммой

2.10.Концертное творческое представление
	Ребята, пилот сказал, что нам поможет «Роза ветров». «Роза ветров» - это диаграмма, которая указывает силу ветра с разных направлений, сторон света в определенном пункте (показ слайда). Но ведь наша задача – сочинить песню для пилотов, значит, нам необходимо составить не просто «Розу ветров», а музыкальную, т.е. нам необходимо с вами определить те направления, которые нам помогут сочинить песню. Как вы думаете, что нам для этого нужно в первую очередь?
Мы с вами определили, что нам необходимо:

- определить характер песни;

- подобрать соответствующую музыку;

- выбрать подходящие слова;

- составить литературный текст;

- наложить слова на музыку;
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- разучить песню;

- исполнить песню;

- поделиться песней с друзьями.

Молодцы! У нас получилась своя «Роза ветров», потому что у талантливых людей, ветер всегда попутный.

Теперь нам необходимо двигаться в направлениях нашей «Розы ветров».

1 задание : «Определить характер песни»

Как вы думаете, какой должна быть песня по характеру для этих смелых, энергичных ребят-пилотов?

 2 задание: «Подобрать музыку»

Я предлагаю вам прослушать 3 музыкальных фрагмента, а вы сами выберите тот, который наиболее подходит для нашей песни.

3 задание: «Выбрать подходящие слова»

Ребята, на этих карточках различные слова, вам нужно выбрать те, которые соответствуют теме воздухоплавания.

4 задание: «Составить литературный текст»

Сейчас нам с вами предстоит побыть не только музыкантами, но и поэтами. 

Я хочу предложить вам начальные строки, которые родились у меня в голове, а дальше мы вместе с вами попробуем сочинить текст песни.

5 задание: «Музыка и текст»

Мы с вами молодцы! Текст придумали, мелодию подобрали, теперь нам нужно соединить музыку и слова.
Мы поднимаемся все выше и выше. Нам осталось разучить песню и представить ее слушателю. Давайте нашему тексту и мелодии добавим характер.

А сейчас, ребята, пусть песня наша летит в облака.
	Обсуждение проблемы, определение основных направлений.

Составление музыкальной диаграммы «Роза ветров»

Обсуждение, определение детьми характера песни.

Выбор детьми музыкального фрагмента.

Работа с карточками. Подбор детьми подходящих слов.

Составление литературного текста.

Разучивание песни в сопровождении фортепиано.
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Исполнение песни под фонограмму.

.

Совместное творческое выступление детей и зрителей.
	3 мин.
1 мин.

1,5 мин.

1 мин.

5 мин.

4,5 мин.

3 мин.

1,5 мин.

	3.Заключительная часть
3.1.Подведение итогов

3.2.Рефлексия
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Сегодня мы с вами подарили жизнь новой песне…Порадовали людей, для которых так важно ваше участие и поддержка, ведь теперь, когда у пилотов есть свой маленький гимн им и в небо подниматься будет веселее….

А помогла нам в создании песни «Роза ветров». Это она указала нам верный путь. Если у вас появится желание самостоятельно создать песню, вы вспоминайте о нашей «Розе ветров».
А вы сами рады от того, что смогли сегодня порадовать других людей? Ребята, а вы знаете, у нас получилась с вами такая дружная команда, что я бы без сомнения отправилась с вами в полет….и песню бы нашу вместе спели, поднимаясь в облака на воздушном шаре. 
А давайте, мы еще раз с вами встретимся! Если вам понравился мой рассказ о Небесной Ярмарке, если вам интересно как наша песня будет звучать в исполнении пилотов, я приглашаю вас летом на этот удивительный праздник!
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В корзине моего воздушного шара диски с полной фонограммой нашей песни, которую вы можете сочинять дальше и приглашения для вас на Небесную Ярмарку – 2012. В нем указаны сроки проведения, пилоты-организаторы соревнований  воздухоплавателей и мой контактный телефон, по которому вы можете мне позвонить и я вас непременно встречу!
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Обмен мнениями.
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Оценивание занятия детьми с использованием приема «Возьму для себя, потому что интересно!»

	2,5 мин.


Приложение 1
Векторная диаграмма «Роза ветров»

Приложение 2
Карта для выбора подходящих слов
	Команда
	

	Торт
	

	Сбор
	

	Пора
	

	Подняться
	

	Табурет
	

	Небо
	

	Облака
	

	Телевизор
	

	Высота
	

	Вместе
	

	Летят
	

	Карандаши
	

	Аэростаты
	

	Ввысь
	

	Взлетая
	

	Кошка
	

	Матрешка
	

	Смелые
	

	Бумага
	

	Ребята
	

	Груша
	

	Пилоты
	

	Зеркало
	

	Дело 
	


Приложение 3
Буклет о Небесной ярмарке Урала

	Небесная ярмарка Урала – 2012


11-й Международный спортивно-зрелищный Фестиваль воздухоплавателей

Место проведения: Пермский край, город Кунгур

Сроки проведения: 7-14 июля 2012

Ответственный: Вертипрахов Андрей

Сайт: www.neboperm.ru


	Приглашаем Вас на одно из самых ярких и зрелищных событий года в Пермском крае - фестиваль воздухоплавания "Небесная ярмарка Урала -2012"
Две армии тепловых аэростатов (шаров) и сверхлегкая авиация (парапланы, дельтапланы) устроят в небе красивую битву.

МЫ ЖДЕМ ВАС!


